

| 聚焦成都国际乒联混合团体世界杯 |

成都混团世界杯的“家族奇观”

姐妹花、亲兄妹、兄弟连都来打乒乓

12月6日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯进入第三个比赛日。除了为中国队呐喊助威,让乒乓球迷津津乐道的,还有出现在赛场上的“家族奇观”。

20岁的日本名将张本智和与15岁的张本美和是亲兄妹;法国选手艾利克斯·勒布伦和菲利克斯·勒布伦是相差3岁的亲兄弟,他们结伴出战男双,与美国队对阵时,将比分定格在11:0。而来自波多黎各的迪亚兹家族,几乎代表了一个国家队。父亲B·迪亚兹(布拉迪米尔·迪亚斯)是教练,他的四个女儿中有三个参赛,还有一个表亲男球员搭档混双。

祖籍成都的张本兄妹: 能回成都打比赛十分开心

12月4日下午的比赛中,日本队8:2战胜罗马尼亚队取得小组赛首胜。其中,张本智和在男单比赛中拿下三局。张本智和的妹妹张本美和与搭档在混双比赛中赢得两局,并在女双比赛中赢得一局。

比赛结束后,张本美和表示,能和哥哥一起来成都打比赛,感到十分开心。谈及本次比赛最想交手的对手,张本美和腼腆地笑道:“我能上场就已经很开心了,期待和莎莎姐姐(孙颖莎)交手。”对于张本美和在成都混合团体世界杯首场比赛的表现,张本智和表示给妹妹打满分——100分。

张本智和的父母都是成都人,他在12岁时加入日本国籍。他在本次成都混团世界杯上表示,回到中国很高兴,也有粉丝给他加油。以前也会吃火锅,但是自己不能吃太辣。

张本美和今年15岁,也是年少成名,很小就展现出良好的乒乓球天赋,在国外享有很高声誉,被日乒寄予厚望,日本媒体称其为“未来之剑”。亮相国际大赛以来,张本美和先后战胜过国乒选手刘炜珊、钱天一、陈燮等,也击败过申裕斌、冯天薇等外协会名将,并在WTT常规挑战赛突尼斯站斩获女单冠军,从发展势头来看,可谓大有潜力。

法国亲兄弟“双雄”: 生于乒乓世家 被球迷称“眼镜侠”

佩戴几乎同款的黑框眼镜,长相几乎一模一样,相差3岁的法国勒布伦兄弟被球迷称作“眼镜侠”,也被评价为国乒未来10年的最大对手。

2003年,艾利克斯·勒布伦出生在



▲ A·迪亚兹战胜王曼昱后,迪亚兹三姐妹击掌庆祝。

▶ 法国“眼镜侠”勒布伦兄弟。



波多黎各姐妹花: 家族传承 三姐赢了世界冠军王曼昱

来自波多黎各的迪亚兹三姐妹,表现令人惊叹,尤其是三姐A·迪亚兹(阿德里安娜·迪亚斯),与中国队的比赛中,竟2:1赢了世界冠军王曼昱。

本次来到成都参赛的是大姐、三姐和四妹。大姐M·迪亚兹(梅兰妮·迪亚斯)出生于1996年,她是由自己的父亲训练和指导的。三姐A·迪亚兹出生于2000年,是迪亚兹家族中最出名的一位,也是波多黎各乒乓球的领军人物。她曾在中国集训,得到过刘国梁的指点,还参加过乒超联赛,这几年进步很快,也是国乒孙颖莎的好朋友兼“英语教师”。

本届混合团体世界杯,她和樊振东一起作为运动员代表参与抽签仪式。

四妹F·迪亚兹(法比奥拉·迪亚斯)出生于2004年,她的打法与姐姐们不同,她的反手胶皮是颗粒,善于变化节奏和旋转。在本次比赛中,她和表亲布莱恩·阿法纳多首先出场打混双,虽然输给了王楚钦/孙颖莎,但也展现了不俗的实力。

迪亚兹家族的乒乓球传承,来自于姐妹们的祖母,她在波多黎各的乌图阿多市建立并发展了乒乓球项目,使其成为当地一项主要运动。B·迪亚兹继承了母亲的事业,成为了一名乒乓球教练。之后,他把四个女儿也训练成乒乓球运动员。

华西都市报-封面新闻
记者 赖芳杰 陈羽啸 摄影报道

混团世界杯进入第二阶段 8:1拿下斯洛伐克 国乒连胜势头不减

华西都市报(记者 赖芳杰 陈羽啸)12月6日晚,2023年成都国际乒联混合团体世界杯进入第二阶段比赛。中国队以8:1战胜斯洛伐克队,继续奏凯。

第二阶段赛程,各队打法和排兵布阵都有变化,中国队也微调了阵容,林高远和王艺迪搭档首发混双,他们在先丢一局后奋起反击,连扳两局以2:1(12:14、11:6、11:7)战胜泽林卡/库库洛娃。

接下来的女单比赛,王曼昱顶住巴拉佐娃的冲击,在场上牢牢保持领先,以11:4、11:2、11:6直落三局横扫对手,将中国队总比分扩大为5:1。

男单赛场,樊振东对阵汪洋。首局樊振东依然有些慢热,汪洋一度以5:4领先。不过,樊振东随后稳住阵脚,连续得分实现反超,11:7先下一城。第二局,汪洋又给樊振东制造了不少麻烦,但樊振东仍以11:7再下一城。第三局,樊振东迅速扩大比分优势,以11:4再胜,从而以3:0击败汪洋,中国队也以8:1锁定比赛胜利。

赛后接受采访,王曼昱说,自己在面对左手选手时更加专注,从准备到执行再到场上的发挥都比较正常。樊振东则表示,在自己发球轮还是准备得不错,刚上场可能过于小心,因此接发球有些失误。“慢热”起来后,“胆子”也大了起来,打得也更开了。

流感、肺炎支原体感染等呼吸道疾病叠加,四川如何应对就诊高峰? 儿科门诊住院病房应开尽开应收尽收

当前,四川多地儿科门诊急诊出现流感、肺炎支原体感染等呼吸道疾病叠加情况。目前,全省呼吸道疾病发病情况如何?如何应对?12月5日,记者采访了省卫生健康委相关负责人以及成都、泸州、南充的部分医疗机构。

趋势:流感活动强度呈上升趋势

冬春季是呼吸道传染病高发季节,存在新冠、流感、支原体肺炎、呼吸道合胞病毒感染等呼吸道疾病流行叠加风险。

据省卫生健康委统计,目前全省急诊和发热门诊就诊量缓慢上升,但发热门诊就诊量低于今年3月流感和5月新冠高峰期。其中,全省新冠处于低流行水平,与全国疫情形势基本一致,近期出现大规模流行可能性低,预计未来一段时间仍将在当前水平小幅波

动,但需警惕在养老院等重点场所出现小范围流行。

流感活动强度呈上升趋势,整体处于季节性高发水平,与全国南方省份一致,预计将持续一段时间。

7月以来,全国儿童支原体肺炎感染患者数量呈逐渐增加态势。我省情况与全国大体一致,目前肺炎支原体检测阳性率处于高位平台期,但重症患者数量相较此前有所下降。

此外,冬春季为我省诺如病毒感染的发病高峰,需持续关注学校、托幼机构等人群密集场所。

举措:开设延时门诊和夜间门诊

省卫生健康委要求,目前各地要重视冬春季呼吸疾病医疗救治工作,加强组织领导和调度,加强联防联控,结

合多点监测情况,科学研判疫情发展形势;要积极统筹辖区医疗资源,建立梯队增援机制,进一步增加医疗服务供给,做到儿科门诊、住院病房应开尽开、应收尽收;要动态保障重点区域、重点机构医疗救治,提高医疗服务效率,落实分级诊疗,做好医药物资保障;充分利用好省级儿童支原体肺炎医疗救治专家片区指导机制和重症三级救治体系,保障医疗救治规范化、同质化。

各医疗机构要结合实际,统筹资源,充实发热门诊、急诊、呼吸、儿科、重症和感染等重点科室力量,优化服务流程,通过动态增加门诊诊室、开设延时门诊和夜间门诊,加强医联体、专科联盟内分级诊疗,实施病人分类分级分层管理,畅通重症转运绿色通道,进一步满足百姓就医需求,缩短患者就医等候时间。

针对上述要求,四川不少医院积极行动。

西南医科大学附属医院采用分时段预约挂号和现场按需加号相结合的方式,满足儿童就诊需求。

四川大学华西第二医院针对支原体肺炎临床诊疗进行培训,对医院内的重点部门和区域进行院感防控工作的检查,通过增加医疗区域消毒频率等措施,确保各项院感防控措施落实到位;成都市第八人民医院(成都医学院附属老年医院、成都市老年服务实训中心)积极扩增ICU床位,加强对冬季常见呼吸道感染性病原体及其感染危重症患者的监测工作等;川北医学院附属医院增设儿科专科门诊、急诊通道、儿科第二病区,根据情况动态调整等。

四川日报全媒体记者 魏冯